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ü íudamíoyegietBmiteh
mely ez évi működését ünnepé­
lyesen a mai nappal kezdi meg, 
lolyu évi működése elé lokozou 
várakozással van okunk tekinte­
ni. Az eddig befejeződött kél lusz- 
trurn nem nagyon volt alkabnas 
az egyelem egységes szellemének 
tilej lesére és bemutatására. Az 
egyetem alapításúval egyidőben 
kitöri világháború, a lorradal- 
mak, az oláh megszállás, majd 
a tűibe vitelt politikai atmoszféra, 
azutiui a műiden szellemi életet 
megbénító súlyos anyagi gond 
állottá útját annak, hogy az egye­
tem és a város közönsége, meg ál­
talában a Tiszántúl lakossága kö- | 
zott mélyen a lélekben gyökerező 
szellemi kapcsolat keletkezzék- 
Most — úgy látszik reményünk 
lebet arra, hogy az egyetenuiek 
eddig ki nem bontakozott szelle­
mi irányát közelebbről megismer­
jük, s ennek alapján az eddig nem 
elég szoros szellemi kapcsolat a 
város és vidéke lakosságával vál* 
hatatlanná válik. Ebben a tekin­
tetben van egynéhány nagyon kel­
lemes előjelünk.

Ilyen az a valóban lénkül! le­
iekre mutató [elhívás, amelyet a 
jog- és államtudományi kar ki­
váló dékánja tett közzé az év 
elején az ifjúsághoz. Mi is közöl­
tük ezt a felhívást, amelyet meg­
ismerni minél szélesebb körben 
kívánatos. Minden szavát ismétel­
ni akarnék, mert ebben a feliii- j 
vasban nem volt egy szó sem fe­
lesleges, vagy nem helyén való. 
Arra figyelmeztetni az ifjúságot, 
hogy az egyetemnek nevet adó 
nagy nemzeti mártírhoz méltó 
lenni igyekezzék : tanuljon, láto­
gassa az előadásokat, kollokvál­
jon ; a politikai mozgalmaktól 
tartsa magát távol ; tanárai iránt 
legyen bizalommal s bármely kér- i 
desben forduljon hozzájuk nyílt 1 
őszinteséggel; az ifjak egymás 
közt ne építsenek válaszfalukat, 
hanem mint egy hazának gyerme­
kei szeressék egymást; minden 
vonatkozásban igazi úri cmlverek- 
hez illő módon és eszközökkel él­
jenek. Lehetne-é ezeknél szebb és 
jobb tanácsokat adni ? Lehetett 
voliia-é bár tiz évvel ezelőtt is, 
amikor még ezeknek a tanácsok­
nak nyomós hangoztatására nem 
is lett volna szükség, mint ma ? 
Az a nemes és igaz magyar hang, 
mely ennek a felhívásnak jelentő­
ségét az egyetem falain messze 
túl emeli, nem lehet egyedül a 
kim József professzor hangja : az 
az egyetem hangja. Kun pro­
fesszornak az érdeme és dicső­
sége abban van, hogy ezt a han­
gol, melyet eddig az egyelem kö­
rében halkan beszélték s melyből 
kifelé eddig legfeljebb egy-egy 
kellemetlen gixer hallatszott ki, 
most keményen és erőteljesen ki­
áltotta a nyilvánosság elé : Ibiiül 
kilőni, iner-é valaki cllentmonda- 
111 ■ Am ehhez a fellépéshez az 
egyenj bátorságon kiviil az a In­
ául is kell, hogy nieg van a kellő 
halved. Egymagára hagyottam an­

nak kitéve, hogy társai ellenmon­
dását váltja ki, ennek a felhívás­
nak a közzétételét a legerősebb 
meggyőződés sem tartotta volna 
célszerűnek. Ezért nyilvánvaló, 
hogy a Kun József professzor 
nagyszerű és nemes tanítása az 
egyetem irányának kifejezője.

Debreczen és környéke meg le­
het azért nyugodva, hogy a l'óis-

kólái ifjúság nevelése most is ab­
ban az irányban és szellemben 
történik itt, mint a régi kollé­
gium kebelében. És azok, akik 
azt kívánják, hogy fiaik a Köl­
csey, az Arany János, a Tisza Ist­
ván szellemétől áthatott főisko­
lán nyerjék nevelésüket, meg­
nyugodva küldhetik gyermekeiket 
a debreczeni egyetemre.

******

Budapest, október 10. A pártközi 
értekezlet miatt a nemzetgyűlés mai 
ülését csak félkettőkür nyitotta meg 
Kzcitovszky Béla elnök. Az elnöki 
előterjesztések után napirendi indít­
ványt lett a házszabályrevizió elő­
készítésére kiküldendő 33-as bizott­
ság tagjainak megválasztására.

Alig fejezte be az elnök előterjesz­
tését, már is felzudul az ellenzék és 
azt kiáltja az elnök felé :

— A házszabályokhoz kérünk 
szól.

Elnök; Méltóztassék türelemmel 
bevárni előterjesztésemet.

Csata a házszabályrevizió 
körül.

Farkas István : Tiltakozik a ház­
szabályrevizió kérdésének napirend­
re tűzése ellen. Nézete szerint sokkal 
több fontosabb megoldásra váró kér 
dés van most. Pártja nevében kije­
lenti, hogy nem vesznek vészt a ház­
szabály revíziót előkészítő bizottság 
munkájában, mert semmiféle szüki-é- 
ségét nem látják a házszabály re ví­
ziónak.

Rupert Rezső : Csatlakozik Far­
kas István előterjesztéséhez.

A szociáldemokraták állandóan 
közbeszólnak :

Puccs-szerüen hozták ide ezt a 
kérdést. Fel kell oszlatni a Házat 

Rupert Rezső : A házszabály-reví­
ziós bizottságban nem vesznek részt, 
amíg a választótörvényt nem ké­
szítik el.

Nyilatkoznak a pártok.
llegynvgi Kiss Pál kifogásolja, 

hogy az elnök elősegítette a házsza 
báíyrevizió napirendre tűzését.

Beszéde végén a kormánypárt lel­
kesen tüntet az elnök és az alelnök 
mellett.

Csik József : A keresztény szocia­
lista párt elvi kérdésnek tekinti a 
kérdést és épen ezért ellene foglal 
állást.

Zsirkay és Fábián közt szócsata 
fejlődik ki, amelynek során Zsirkay 
azt kiáltja Fábián felé :

Hallgasson, a nagyapja még 
Galíciában volt.

Fábián visszakinlt : Hazug, gaz
ember.

Az elnök Fábiánt iendreutasilja. 
Csik József: A javaslatot nem 

tartja sem célszerűnek, sem idősze 
rímek.

Pnkots József feltétlenül szüksé­
gesnek tartja a régi házszabályok 
fentartását a konszolidáció érdeké- 

\ ben. Szigorított házszabályok tnel 
leli a bombamerényieteket nem le­
heléit volna szóba hozni.

Mindaddig, amíg az általános lit 
kos választójogról szóló javaslattal 
nem jön a kormány, nem csatlakoz- 
hatnak a házszabályrevizió napi- 
midre tűzéséhez.

Gömbös Gyula a fajvédők nevelten

kijelenti, bogy a házszabályrevi'ziót 
szükségesnek tartja, mert biztosítani 
kell a Ház munkarendjét, de nem fo­
gadhatják el azt u módot, amellyel 

I a nemzetgyűlés elé hozták. — Nem 
tartja az időpontot alkalmasnak a \ 
kérdés tárgyalására.

Szakács Andor kijelenti pártja ne 
vében, hogy nem vesznek részt a 
házszabály revíziós bizottságban. — 
MM den erejükkel küzdeni lógnak a 
házszabályrevizió ellen.

Dénes István a földmunkásoknak 
a pártja nevében tiltakozik a ház­
szabályrevizió napirendre tüzese 
ellen.

Ezután az elnök válaszol a sze­
mélyével kapcsolatban felhozott ki­
fogásokra. Többen helyesen idézték 
a házszabály szakaszait, de tévesen 
magyarázták. Amikor Eörffy meg­
tette a házszabály revízió indítvá­
nyát, akkor az elnök kijelentette, 
hogy erre vonatkozólag a tegköze 
lobbi alkalommal tesz napirendi in­
dítványt. Ezt a Iláz tudomásul vette.

Ezután megteszi napirendi indít­
ványát. A legközelebbi ülést kedden, 
október 14-én délelőtt 10 órakor tart­
ják és annak napirendjén első pont­
ként a házszabályrevizió kérdése, 
második pontként pedig a fővárosi 
törvényjavaslat folytatólagos tár 
gyalása szerepet.

Több felszólalás után a nemzet­
gyűlés többsége is az elnök indítvá­
nyát fogadja el.

Személyes kérdések.
Fábián Béla személyes kérdésben 

szólal fel. A tegnapi ülésen szóvá 
tette, hogy Wollt Károly a Károlyi- 
kormány idején a nagybirtokok és 
uradalmak szocializálásáról tör­
vényjavaslatot készített és ebben 
olyan dolgok foglaltattak, hogy u 
Károlyi kormányzat sem akarta ma 
gáévá tenni. Felmutatja a szóban- 
forgó javaslatot, amely az állami 
zárlati bíróságról szól és paragra­
fusokat olvas fel belőle annak bizo­
nyítására, hogy a javaslat tartalma 
nem egyéb szocializálásnál. Felem­
líti még, hogy többek között Diener 
Dénes és Pogány József abban az 
időben a királyi palotában helyisé­
geket kaptak. A jelenlevő Friedrich 
Istvánt felkéri1, hogy nyilatkozzon, 
mert ezekről neki is tudomása van.

Friedrich István kijelenti, hogy 
tényleg három évvel ezelőtt Fábián 
közölte vele a Wolff ellen emelt vá­
dakat.

Wolff Károly : Rebizonyosodott, 
hogy Fábián nem mondott igazat. 0 
az állami zárlati bíróságról csak 
tervezetet készített és azt adta át az 
akkori igazságügyminiszternek : Be- 
rinkey Dénesnek. A Illőségek ki 
utalása a várkapitánysag hatáskö­
rébe tartozik és így a helyiségeket 
az engedető át Pogánymik és Diener 
Dénesnek.

Eckhard í és Zsirkai be­
széltek Piroskáikkal.

Eckahrdt Tibor : Csongrádiét 
tényleg felhívta őt telefonon Piroska 
János és közölte vele, hogy többek 
között testvérét is súlyosan bántal­
mazták. 0 azt az utasítást adta Pi 
roskának, hogy a rendel és nyugal­
mat feltétlenül örfezék meg és ha 
visszaélések történnek, jelentsek azt 
neki, majd ő el log járni. Tekintettel 
arra, hogy a beszélgetés közben 
zörgést hallott és gondolta, hogy 
esetleg Piroska nem jól értette meg 
beszédéi, azonnal sürgönyileg is 
megismételte utasításait. Felolvasta 
a hasonló értelemben küldött süi- 
gönyt és bemutatja róla az elismer­
vényt. Az említett sürgönyön kívül 
senkivel nem érintkezett és semmi 
lele utasítást a csongrádi perrel 
kapcsolatban nem adott, Ila a biroi 
tüggetlenség, ha a kollektiv igazság 
szolgáltatás megszűnik, akkor az 
egyéni igazságszolgáltatás követ­
kezik.

Zsirkay János kijelenti, hogy 
igenis beszelt Piioska Jánossal es 
nem is titkolja, mert becsületes em­
bernek tartja öt

Fábián Béla : Wolff Károlytól azt 
kéri, vádjainak kivizsgálására ne­
vezzen meg három tagú bizottságot. 
Eckhardt Fibor felszólalása pedig 
bizonyltja azt, hogy az az állítása, 
uogy a gyilkosságot követő napon 
Eckhardt Tibor l’iroskáékkal telefo 
non beszélt, megfelel a valóságnak, 
mert ezt maga Eckhardt Tibor beis­
merte. Hogy pedig kivizsgálják azt, 
hogy a bombamerénylet szálai az 
ÉME-be vezetnek, azt javasolja, 
hogy küldjenek ki' egy parlamenti 
bizottságot ennek kivizsgálására. 

Végül Wolff Károly szólal fel.
Az ülés háromnegyed 5 órakor 

ért véget.

Szentesen megzavarták 
n zsidó ünnepet.

Ma a Ház folyosóján elmondotta 
Bugyi Antal, Szentes képviselője, 
hogy Szentesről telefon jelentést ka 
poll, aniely szerint az ottani zsidó- 
templom ablakán, amikor a hívők 
hosszunapi áhitalosságukat végez­
ték, egyszer csak egy nagy kőda­
rab repült be. A kő bedobása ért­
hető pánikot okozott a zsúfolt 
templomban. Sokan bombame­
rényletre gondoltak, ami könnyen 
magyarázható, tekintettel Cson- 
grád közelségére és a két város bi­
zonyos köreinek szoros összhang­
jára. Többen kiszaladtak a temp­
lom elé, de akkor már nem talál­
lak olt senkit. A dobálódzóknak 
nyomuk veszett. A szentesi rend­
őrség széleskörű nyomozást indí­
tott a tettesek kézrekeritésére.

i n

Erzberger gyikosa vissza­
költözött Gömböshöz.

Budapest, okt. 10. Schulze Hen­
rik tegnap a késő esti órákban ér­
kezeit Nagytéténybe és egyenesen 
Gömbös Gyula villájába ment. A 
felső épületben szállt meg, ahol 
leleplezése előtt is lakott.
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Baltazár Dezső dr. pOspfil) 
Bzbrzczen Mzönságához.

Felkérettünk az alábbi sorok 
közzétételére, amelyeket legilleté­
kesebb helyről vettünk :

„Baltazár Dezső püspököt érzé­
kenyen érintelle az a körülmény, 
hogy tudta és beleegyezése nélkül 
került a lapokba 5-ikére, a Nagy­
templomban jelzett kibucsuzásá- 
nak hire. Nagyon sajnálja, hogy 
kedves gyülekezete a minden bi­
zonnyal jóakarata, de mégis téves 
hírnek hitelt adva, tömeges megje­
lenésével felvonult a templomba. 
Vigasztalja az, hogy a búcsú zás el 
maradásának dacára is megtalál­
ták Istenben való épülésüket“.

A szerdai parlamenti
Budapest, okt. 10. A nemzetgyű­

lés tegnapi ülésén He dry Lőrinc 
és Ulain Ferenc képviselők között 
felmerült lovagias ügyet ma dél­
előtt féltizenegy órakor a Rákosi­
ié le vívóteremben fegyveresen 
elintézték. A párbaj feltételei a 
következők voltak :

Nehéz párbajkardok, bandázs 
nél k ü 1, végk im er ülésig.

A felek rendkívül hevesen, hét­
szer csaptak össze. Mindkét fél a 
fején, vállán, karján több helyen 
megsérült úgy, hogy a segédek a 
hatodik menet után a sebekre és 
mindkét fél kimerültségére való 
tekintettel megállapodtak abban, 
hogy a hetedik menet után a 
párbajt beszüntetik.

Az utolsó menetben Hedry Lő­
rinc és Ulain Ferenc ismét erő­
sen támadott s az állj vezényszó 
után a segédek megállapítottak a 
felek kimerültségét és a párbajt 
beszüntették. Párbaj után Hedry 
és Ulain kibékültek. Segédek vol­
tak Hedry Lőrinc részéről Al­
in ássy László és Hajós Kálmán, 
Ulain részéről Gömbös és Zsi­
linszky képviselők. Párbajorvosok 
voltak Ulain részéről Hüti Hiimér 
egyetemi tanár. Hedry részéről 
Barla Szabó József nemzetgyűlési 
képviselő.

Moravcsik Ernő dr. 
temetése.

Budapest, okt. 10. Szombaton 
délután temetik Moravcsik egye­
temi tanárt. Este bontották fel a 
klinika tanársegédei az elhunyt 
tanárnak levelét, amelyet halála 
előtt a klinika tanársegédeinek 
irt. A levélben azt kéri, hogy 
egyszerűen, minden feltűnés nél­
kül temessék el. Egyébről a levél­
ben nincsen szó. Az egyetem sa­
ját halottjának tekinti. A tudo­
mányegyetem orvosi dékánja úgy 
intézkedett, hogy a temetés szom­
baton délután 3 órakor legyen a 
Kerepesi temetőben, ahol a ha­
lottat ma délelőtt fel ravataloz­
zák. A temetési szertartást Raf­
ia v Sándor evangélikus püspök 
végzi.

URHÖL6YEK FIGYELMÉBE!

A fővárosban és a vidéken 
is előnyösen ismert

ROTSCHILD A.
angol és francia női divatterem 

(Budapest) tulajdonosa, Rotschild ur
folyó hó 11-én és 12»én

Debreczenben, az Arany- 
Bika-Szálló különtermében

be fogja mutatni legújabb 
eredeti párisi modelljeit 

és különlegességeit,
melynek megtekintésére ezúton 
hívja meg az érdeklődőket. —

francia vendégei előadása a hugenottákról
Bruston E. és Perrier L. fran­

cia theol. tanárok dr. Révész Imre 
lelkész, Ladányi Zsigmond s. lel­
kész társaságában tegnap d. e. 10 
óra ti perckor induló vonattal ki­
rándulást tettek a Pallagra, hogy 
megtekintsék a Gazd. Akadémiát. 
A kiránduló társaságot Gölncr és 
Széli gazd. ak. tanárok fogadták. 
A kölcsönös üdvözlések után meg­
tekintették az Akadémiát cs kör­
nyékét. A franciák itt is a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkoztak a 
látottakról. Ebédet áz Akadémia 
adott tiszteletükre. Majd d. u. lét 
3 órakor az Akadémia kocsin 
küldte be a városba az illusztris 
vendégeket.

Délután alig múlt el 5 óra és 
a hat órára jelzett vallásos es­
télvre gyűlni kezdtek az érdeklő­
dök, hogy meghallgassák a fran­
cia református tudós előadását a 
hugenottákról. A Kollégium dísz­
terme zsúfolásig megteli intelli­
gens közönséggel. Akik közöli 
igen sok lelkészjellegü férfit, pa- 
róchus lelkészt, tanítót és egyházi 
életünk kiválóságait láttuk. Fel 
vonult a ref. leánynevelő intézet 
növendékeinek egy csoportja is. A 
reformátusok örök szép éneke 
után „Te benned bíztunk eleitől 
fogva“, dr. Révész Imre lelkész 
bemutatta Perrier Lajos urat, aki 
azonkívül, hogy lelkész! oklevél 
lel bir, a theologia és az orvosi 
tudományok doktora. Polisislor. 
tehát nem közönséges jelenség a 
dcbreczenick elölt. Perrier ur 
temperamentumos előadása a 
francia protestánsokról valóság­
gal feltüzelte az érzéseket. Bemu­
tatta illusztrálva, hogy milyen vi­
déken élnek még ma is a protes­
tánsok Franciaországnak. A Sze­
ren hegység a francia protestan­
tizmus történetében jelentős té­

li \ ező. Megdöbbeni lélekkel hall­
gatta a közönség, hogy micsoda 
rettenetes üldözéseknek voltak ki­
téve a protestánsok náluk az 1572 
iki Bertalan éjszaka óta. Helyze­
tük ma is nehéz, majdnem 10 
millió más felekezetűvel szemben

mintegy 600,000 protestáns küzd a 
léiért. Szomorúan jegyezték meg 
a helybeli főgimnáziumban, hogy 
ők 200 évvel vannak hátrább a 
magyar reformátusoknál. Vetí­
tett' képeket is mulatott be Perrier 
ur magyarázattal ellátva. Előadá­
sát lelkes éljenzés és taps követte.

EZután Bruston ur mondott bú­
csút a debreczciiiekiiek. Szivük egy 
darabját hagyják itt, így fájdal­
mas erejű látomással távoznak, —- 
inert látták Magyarországot szen­
vedni. Súlyt helyeznek arra, hogy 
dr. Révész Imre lelkésznek köszö- 
netüket fejezzék ki a fáradhatat­
lan tolmácsolásért és vendéglátás­
ért. Úgyszintén a theologia fakul­
tásnak s mindazoknak a biblia­
köröknek és társaságoknak, ahol 
szeretettel fgoadták őket. Beszédét 
azzal zárta : „éljen ;I magyar re­
formátus egyház ! Él jvn Magyar- 
ország. Azután a T. E. vegyeskara 
adott elő hatásos énekszámot.

Bruston és Perrier francia theo- 
lógiai tanárok tegnap dr. Révész 
Imre társaságában és tolmácsolá­
sa mellett a városi múzeumot is 
meglelt intették, ahol csaknem két 
órát töltöttek el. Legnagyobb ér­
deklődést a néprajzi gyűjtemény 
iránt mutattak ; de a művelődés­
történeti emlékek is lekötötték fi­
gyelműit el. Különösen kellemesen 
lépte meg öltét és mélyen megha­
totta cgv felvirágozott alkalmi cso- 
portozat a Csokonai teremben. A 
nagy francia reformátornak: Kál­
vinnak Füredi-féle szobra, régi 
magyar rézmetszetéi arcképe, vi­
lághírű Instilutiójánnk egy 1543. 
évi kiadása, Luther. Zwingli képei 
s néhány könyv a reformációról 
alkották e gyöngéd figyelemből 
összeállított csoportot.

Ma délelőtt pihennek, esetleg ko­
csin sétát lesznek és délután 2 
órakor Sárospatakra utaznak. — 
ahova elkíséri őket dr. Révész Imre 
is, aki onnan Miskolezra utazik 
szülei látogatására : dr. Révész 
Kálmán püspökhöz.

Antal Géza dr. a dunántúli református 
egyházkerület uj püspöke.

Budapest, oki. 10. Mint ismere­
tes. Antal Géza dr. let! a dunán­
túli református egyházkerület 
püspöke. A püspök 1888-ban a 
pápai evangélikus református 
főgimnáziumnak, majd 10 évvel 
utóbb az oltani theologiai főisko- 
Iának lett a tanára. 1005-ben 
hosszabb ideig Amerikában irlö- 
zött almi a magyarság helyzetét 
és a kivándorlás kérdését tanul-

Tanév megnyitó a debreczeni 
Tisza István tudományegyetemen.

A Debreczeni M. Kir. Tisza 
Islván-Tudoinányegvelem rektora 
és tanácsa az 1024 25. tanévre 

■ \nhiszlolt Rector Magnifieus és 
egyetemi tanács beiktatását, vala­
mint a tanév megnyitását e bő 
11-én tartja meg, amikor egyete­
mi közgyűlés és azt megelőzően 
istentisztelet lesz.

Az islenlúsztele! sorrendje dél­
előtt 10 órakor a református Nagy­
templomban a következő: 1. Fenn­
álló ének : Te benned .. . fXC. 
zsoltár 1. verse.) 2. Közének: 6b

ROYAL CAFE-RESTAURANT MEGNYÍLT
Esténként VERESS TÓNI teljes zenekarával hangversenyez 

^jj^£J^ygj_v^csoraGjiült, tészta, kis üveg bor 22,000 K

mányozta. Mint a pápai főiskola 
tanára Hollandiába ment tanul­
mányútra, itt megnősült, felesé­
gül vette Apzceimar Fives!, aki 
ma Hollandia egyik legnagyobb 
Írónője. Antal Gézát, midőn 1010- 
faen visszatért Hollandiából. Pápa 
nemzetgyűlési képviselővé válasz­
totta. Az 11 j református püspök 
gazdag irodalmi múltra tekint 
vissza.

seregeknek Istene... (LXXXJV. 
zsoltár 1. verse.) 3. Dicsőség a 
magasban... Oláh K. Énekli a 
kollégiumi Icmtiis. 4. Imádkozik 
dr. Erdős József, a hittudományi 
kar nv. r. tanára. 5. DXXkVIII. 
zsoltár. Máesai S. Énekli a kol­
légiumi kantus. 6. Záróének: 
Hymnusz.

I.Ihelvezkedés a Nagytemplom­
ban : Az egyelem tanácsa és ta­
narai a keleti hajó északi felének 
első padjaiban, az egyetem ifjú­
sága a keleti hajó déli (Piac-utca

felől eső) oldalán foglalnak he­
lyet. A polgári és katonai ható­
ságok, hivatalok és tanintézetek 
képviselői részére a szószékkel 
szemben levő első padok vannak 
fenntartva.

Az egyetemi közgyűlés rendje 
délelőtt háromnegyed 11 órakor 
a kollégium dísztermében: 1.
Hymnusz. Énekli a kollégiumi 
kántus. 2. Dr. Orsós Ferenc, az 
orvostudományi kar ny. r. tarára, 
lelépő rector beszámoló jelentése 
az elmúlt tanévről. 3. Dr. Pap 
Károly, a bölcsészet-, nyelv- és 
történettudományi kar ny. r. ta­
nára, Rector Magnifieus székfog­
lalót tart. 4, Hiszekegy ... Szaba­
dos B. Énekli a kollégium kán­
tus. 5. Dr. Varga Zsigmondnak, a 
református bittudományi kar ny. 
r. tanárának és e. i. prodékániá­
nak emlékezése gróf Tisza Ist­
vánról. 6. Dr. Szabó Dezsőnek, a 
bölcsészet-, nyelv- és történettu­
dományi kar nv. r. tanárának és 
e i. dékánjának tanévmegnyitó 
beszéde. 7. Szózat Egressytől. 
Énekli a kollégiumi kántus.

1024 október 11.

női divatházában

Debrecen, Piac-u.42

métere

koronától 
minden színben

Zl
divat színekben.

Mintás bélés selymek, 
valamint ruhaselymek 
dús választókban. Női 
fehérnemtiek legszebb 

kivitelben.

Harisnyák min­
den minőségben.

I
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pápbajőrületnek.
Nagy Pál tábornok visszavonja 

a titkos parancsot.
ItuflapvKt, oki. 10. A nemzeti h.nl- 

lisztikara egyiészröt, mav

Vilmos' os .ír. Is lói' Zol'«" '-"ii'l 
fclnifiiilI lovagias ügyek a holnap 

kölcsönös nyilatkozatokkal 
uÁkés álon véglegesen lezárulnak.
V. .,rier, amely Nagy Pál tábornagy 
ímereles titkos parancsával állott 
<isszefüggésben, hosszas targyalaso- 
|v,l eredményezett és ezeket a lar- 

|;i sok a 1 tír. Kácz Vilmos és Kiár 
Zoltán részéről Wild József és 
I),t-.hr Imre nemzetgyűlési' képvise­
lők folytatlak le az összes érdek el - 
lekkel. A tárgyalásokról Wild Jo 
ys(,[ és Dréhr Imre két oldalas jegy- 
zilkönvvel veitek tel. l-innek a jegy­
zőkönyvi megállapodásnak az. értel­
mében holnap két nyilatkozat jelenik 
meg. Az első nyilatkozatot a nem- 
y(.|j hadsereg tisztikara nevében 
Hády József ezredes és Bogén őr­
nagy adják ki és kijelentik a nyilat 
kozatbam hogy minden eljárás, mely 
a/ afférral kapcsolatban dr. Rárz 
Vilmos ellen a hadsereg részéről 
nipindi tollak, beszüntetnek, Nagy 
Pál tábornagy, a nemzeti hadsereg 
I(iparanrsnoka visszavonta dr. Ráez 
Vilmos elleni intézkedéseket tartat 
mazó titkos parancsát, nemkülönben 
megszüntetnek minden büntető és 
polgári bírósági eljárást, sajlópört 
stb., amelyet Ráez Vilmos dr. ellen 
olvamallja lellek.

A második nyilatkozatot dr. Ráez 
Vilmos és dr. IÍIár Zoltán teszik 
meg. K nyilatkozatban dr. Ráez Vil­
mos kijelenti, hogy öl a nemzeti 
hadsereg meg nem sértette és hivat­
kozik arra, hogy ezt a tényt korábbi 
nyilatkozatában már ismételten te 
szögezte. Újabb nyilatkozata tartal­
mazza azt a megállapítást is, hogy 
Vagy l’ál tábornagynak nem volt 
•élj:i a katonaság és a polgárság 
közölt egyenetlenséget szítani.

A kölcsönös nyilatkozatokkal a 
régóta húzódó ügy végleges befeje­
zést nyert.

& kínaiak háborúja.
Mukden, oki. 10. (Reuter.) ('.sang 

Uso-Lin serege megszállta Shan- 
lankvant és megverte a központi 
iorniánv seregét, amely rendetle­
nül Cain-Vang-Tau fele vonul 
\issza.

Peking, oki. 10. Csatig-Cső-Lin 
a diplomáciai testületnek a várn­
áik kíméléséről szóiéi emlékiratá­
ra azl válaszolta, hogy igyekezni 
fog a követek negyedét megkímél­
ni. ha kénytelen lesz Pék in get 
megtámadni.

Külön szerv fog- nyomozni 
a csongrádi merénylet üg’yébei>

llti<la/)csl, old. 10. A csongrádi 
bombamerénylet ügyében, mint a 
főkapitányságon beszélik, bizo
nyosra veszik, hogy a tábla feliil- 
vízsgálnli tanácsának Ítélkezése 
folyamán az uj nyomozás nyom­
ban megindul. Ezt a nyomozást

azonban nem Budapestről, esetleg 
nem is Szegedről fogják irányí­
tani, hanem a belügyminiszter er­
re a célra egész külön szervet fog 
felállítani, amely aztán végleges 
tisztázódást fog teremteni a csong­
rádi bombamerénylet körül.

Sokan (ismerik a hatalmas nagy 
Kamaráshalmol.mcly a szoboszlai 
vasul és a szováli országul közt 
emelkedik. De azl már kevesen 
tudják, hogy századokkal ezelőtt 
ezen a tájon, a halom környéken, 
alig ii -4 kilométernyire a város- 
lói egy kis falu is állott, egyszerű, 
szerény, szegényes templomoeská- 
val. vagy kápolnával.

Már a XV. század derekáról 
való oklevelek is mini pusztái, 
mini népiden helyei említik a 
Debrcczen és Szepesialva közölt 
fekvő Kamaráshalma vagy Ka- 
marásleieke nevű birtokot abból 
az alkalomból, hogy a szepesi ne­
mes urak Zsiginond király halála 
után Ondód, Szcnlkereszíeleke és 
Faeliál pracdiumokkal egy ült
jogtalanul és erőszakosan elfog­
lalták a dcbreczeni polgároktól. 
Ezek a birtokok lassankinl nem­
csak beolvadtak a dcbreczeni ha­
lóiba. hanem Ondód kivételével 
végre az emlékezetből is kivesztek.

A kamaráshalma közelében, az 
Ujföldön, Ercscy Gyula Horto­
bágy téglagyára mögött fekszik 
egv Kövestialom nevű laponvag, 
melyet tulajdonosa, Cscngeri Leó 
engedőimével és támogatásával a 
városi múzeum most megásatott. 
Az ásatás munkáját pedig a rét. 
főgimnázium cserkész csapata 
végezte, Dcbreczeni Ferenc tanár 
parancsnoksága mellett. A levél- 
lóri adatok és a talált tárgyi cin- 
lékek egybevetéséből megállapít­
hattuk, hogy a Köveshalom volt 
szorosabb értelemben a Kamaras- 
lelkc nevű. kis falu helye. Ezen 
épüli egy kisebbszerü templom cs 
köréje temetkeztek a falucska la­
kosai. , ,

A kápolna egy Árpádkor végen, 
vagy Anjoukor elején épülhetett; 
ebből az időből valók a sírok is. 
Kétségtelen, hogy már a XIV. szá­
zad közepe táján, vagy kevéssel 
azután a falu elnéptelenedett cs a 
' ápolnál pusztulni engedték.

—»—— 1—    -

A kereskedő ifjak vasárnapi 
Levente-avató ünnepélye.

Hat lopott tyúkért - 
hat hónapi börtön.
Ez év március 3-án ilj. Kacagó 

Uniós hajdúböszörményi földmű 
vés beállított Molnár István la 
nyájára és a gazda lávollctélien 
utasítást adott Siposs Kérnie ko­
csisnak, hogy fogjon szekérbe cs 
hat darab lyukul vigyen be Riczók 
Mátyásáéhoz.

Mig a kocsis a parancsol telje- 
silctte, il j. Faragó János egy pár 
csizmái ellopott. Riczok Mályásné 
a baromfit jóbiszciiiiilvg elfogadta 
i s árát kifizette sógorának Faragó 
Jánosnak.

A károsult fel jelentésére a csend 
óvok elfogták a tolvajt, Riczókni 
''Men pedig orgazdaság címén in 
dull meg az eljárás.

Ma tárgyalta ezt az ügyel dr. 
beily Jenő táblaiam tanácsa. Ilj. 
*':ungó János teljes beismerése cs 
bilink kihallgatása után dr. Kádár 
István ügyész a Ricz.ókné ellen 
'■tiielt vádat vlejtette, azonban Mól 
bar István átvett«* a magám ódat.

A bíróság Faragó Jánost hat és

Ma már vitán kívül áll, hogy 
egy nemzet jövője kizárólag át­
lói agg. hogy milyen az. iljusaga.
A nemzet újjá születésének egyik 
leglényegesebb eszköze a nemzeti 
eszme szolgálatúba állított ifjú­
sági testnevelés.

Nevelnünk kel] az ifjúságot, ha 
azl akarjuk, hogy már most, de 
különösen ha lerfi lesz, leste jól 
hívja, lelke pedig akarja a mun­
kát és ha kell, küzdjön a ma- 
g v.n. ág eszményeiért.

Az iskolánk ivüli ifjúság töme­
gét és fejlődési céljait lesz hivat­
va a DTE pályán vasárnap dél­
után lefolyó ünnepség bemutatni, 
melynek sorrendjét az alábbiak­
ban közöljük :

léi liónani börtönre Helle, amelyet 
n vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vett. Riczóknét pedig a magán 
iiidilvánnval szemben felmenteti« 
a vád alól.

Gyümölcstermelés.
I (íyii in()lcsl<‘i'in(‘l<) vide ki mk

legnagyobb reszel elveszileltiiE 
Jelenlegi Italárunkon belől termő 
gviimöics a halfogyasztást sem 
képes kielégíteni. Ennek tudatára 
ébredlek gazdáink is. mert örven­
detesen tapasztaljuk. hogy a gyü­
mölcsfa ültetéssel évről-évre tob- 
hel foglalkoznak. A lulajdonuk- 
lian levő fákat kellő gondozásban 
rószesitik. a hiányokat gondosan 
pótolják. ..

\z élet sulvosbodo terhei is 
mintegy kényszeritenek bennün­
ket jövedelmünk fokozására. A
gyümölrstermrléssel pedig jöve- 
ilelmünkel szaporíthatjuk anél­
kül. hogy az eddig folytatott me­
zőgazdasági nöbénvtermesztésl cs 
állatién vesztést korlátozni kel­
lene. , ,

Vidékünkön elhelyezett. fivu- 
mölcsfa az éghajlatot is ínyitja. 
igv más növénvek termesztésére is 
kedvező hatással van. Mennyivel 
harálságosabh, kedvesebb es 
szebb az a vidék, hol a lakóhazak

1. A MÁV. Levente Egyesület 
iijai és a felavatandó kereskedő 
ifjak egv óra 15 perckor a keres­
kedelmi iskola előli gyülekeznek 
s onnan 1 óra .‘10 perckor katona­
zenével a DTE nagyerdei sport­
telepére vonulnak. Az iparos la- 
noncifjak gyülekezése 2 órakor 
lesz a DTE s|>orltelepén, ahol a 
csapatok felállítása történik. En­
nek megtörténte után következik :

t. Himnusz (katonazenekar). 2. 
A MÁV. Levente egyesület és a 
felavatandó leventék szabad gya­
korlatai. 3. Beszéd a felavatandok 
hoz. 4. Foigadalomtétel. 5. A fel 

I avatottak üdvözlése. 6. Sport és 
játékok bemutatása. 7. Szózat (ka­
tonazene). 8. A csapatok elvonu­
lása. !). Football mérkőzés.

ii0 i V ^ l4a
és gazdasági épületek gyümölcs­
fákkal vannak körülvéve és a 
forró nvári napokon ugv az em­
bernek,'mini az állatnak árnyékol 
adnak s azonkívül, ha az időjá­
rás kedvező és a fákat kellő gon- 
dozásgan részesítjük, bő termést 
is kaphatunk, mely családtag­
jaink mindennapi kenyeréhez 
könnvü. tápláló és üditő anyagot 
szolgáltat, a felesleget pedig jó- 
pénzérl értékesíthetjük.

A gviimölesfák mindenféle ta­
lajban lenvésznek, csak megfelelő 
lanemckel kell a talajhoz válasz- 

: tani.
A szükséges gyümölcsfákat leg 

I célszerűbb a közelben levő, jóhir- 
nevheii álló. megbizbató vezetés 
alatt álló faiskolából beszerezni, 
mert bizony a fonnyadt, hosszú 
ideig szabad levegőn álló gyökér­
zet ü csemeték csak nehezen vagy 

I sehogy s'oiu fakadnak meg.
A Dcbreczeni Gazdasági Egye- 

1 sülét vezetősége minden szakkér 
] (lésben eddig is készséggel állt 
I tagjai rendelkezésére. Az idén is 
í érintkezésbe lépett egy teljesen 

megbízható faiskolával, lvmnan a 
mi talajunknak megfelelő gyü­
mölcsfa csemeték a megrendelés­
kor vétetnek ki a földből és azon­
nal szállíttatnak, így nvm lesznek

kitéve a íonnyadásnak s fogam 
zásuk, ha az ültetési szabályok be­
tartatnak, csaknem teljesen biz 
los s azonfelül, ha a megrendelé­
sek nagyobb mennyiséget lesznek 
ki, a piaci áron jóval alacsonyabb 
összegért kerülnek a megrendelő­
höz.

Úgy az őszi, mini a tavaszi szál­
lításra előjegyzéseket elfogad, a 
fajok kiválasztásánál segédkezik, 
az ültetésnél követendő cljáiások 
tekintetében szakszerű tanácsokat 
ml a Debrcczcni Gazdasági Egye­
sület titkári hivatala.

Levél a szerkesztőhöz
Wolffról, az alapszabályokról 

és a szabadkőművességről.
Kedves Szerkesztő Ur,
Wolff Károly képviselő ur, a 

keresztény nemzeti irányzat ki­
emelkedő vezéralakja a nemzet­
gyűlés csütörtöki ülésén a követ­
kezőket mondta :

— Csodálom, hogy kétségbe 
vonják azt a jogot, hogy valaki a 
belügyminiszter által jóváhagyott 
a I apszabá lyokk a 1 rendel k cző
egyesületnek tagja lehessen. Hol 
van itt a szabad egyesülési joga 

Jól beszél Wolff, tapsolok neki.
A Magyarországi szimbolikus 

Nagypáhoíy nevet viselő szabad­
kőműves egyesületnek az alapsza­
bályait 1880 január 20-án, 2223— 
VIL—1886. szám alatt hagyta jó­
vá a belügyminiszter.

Csodálom, és Wolff ur is bizo­
nyara csodálkozik velem, hogy 
bennünket, kik ennek a belügy­
miniszter által jóváhagyott alap­
szabályokkal rendelkező egyesü­
letnek valaha tagjai voltunk, a 
Wolff ur elvbarátai oly kímélet­
lenül támadtak s formálisan ül- 
löz.ni akartak.

Csodálkozzék Szerkesztő Ur is. 
aki iránt tisztelettel vagyok

Egy Wolf föl éljenző volt 
szabadkőműves.

Szombaton indul utjáro 
az óriás légbojó

Berlin, old. 10. Fricdrichshafcni 
lapjelenlés szerint a 2. R. HL lég­
hajó Amerikába indulásának vég­
leges időpontját szombaton dél­
előtt 8 órára tűzték ki. Pénteken 
több amerikai diplomata érkezik 
Friedrichshafcnbe, hogy a légha­
jói ulrakelésc előtt megtekintsék.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

keverve, 
bűzik a 
kávétól, 
vek az

alig kütön- 
liszla bab- 
Ez a keve-
„ENRILO“

által erősebb és tar­
talmasabb zamatot 
és tölti) tápértékét 
kap. Az „ENRILO“ 
használata a kávé- 
fogyasztást olcsóbbá 
cs takarékosabbá te­
szi. Az Enrilo egye­
düli gyártói FRANCK 
HENRIK FIAI ezég, 
kezeskedik kitűnő 
minőségéért.

Enrilo

... síi
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Ok.uiber 11., szombat. Róni. kalh. : 
Piacidia szűz, protestáns Brigitta. 
Napkelte ti óra 13 pere, napnyugta 
5 óra 19 perc.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban.
Nagytemplomban reggel 8 órakor a 
lelkészválasztást megelőző istentisz- 
I el éten bibliát olvas, imádkozik : 
Molnár Ferenc; délelőtt 10 órakor 
prédikál Pcleskey Sándor; délután 
5 órakor prédikál Sercss Béla. — 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Seress Béla; délelőtt 11 
órakor prédikál Nagy Lajos; óél 
után 2 órakor prédikál Magyar Ber­
talan. Kossulh-ulcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál: Szele 
György; délután 5 órakor Perpéth 
Ferenc. — Árpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc; délután 2 órakor Diószegbv 
Mihály. — Ispotályi templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál l’erpélb 
Ferenc; délután 2 órakor Pcleskey 
Sándor. Homokkerti* 1 imaházban 
délelőtt 10 órakor prédikál Berci 
Barnabás. Kórházban délelöl! 10 
órakor prédikál dr. Fcrcnczy Gyula. 
Nviluslelcpcn délután 3 órakor pré­
dikál Keresztnry József. Pallagon 
(Gazdasági akadémia) délelőtt 10 
órakor prédikál Uray Sándor. Ta­
nyákon : Fancsikán : Kocsis János. 
Mácson : Felkor János. Ebesen ; 
Iheologus.. — Oratóriumban reggel 
8 órakor ifjúsági istentiszteleten 
prédikál : Mezei Béla.

Figyelmeztetés ! A lolkészválasz- 
lásl megelőző istentisztelet idején a 
Nagytemplom keleti tornyában levő 
kisebbik harang fog szóllini !

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél 
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9 
szám alatt tartatik.

A Kálvinisták Tcmplomcgycsü- 
sülete Vegyesénekkara tanulási 
óráit hetenkint hétfőn és csütörtö­
kön tartja 6—7-ig a Tanító Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, ke- 
icsztépület.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

Az ev. templomban az islenlisz- 
tiszteletet e hó 12-én, vasárnap, d. 
e. 10 órakor Farkas Győző lelkész 
végzi. I). e. 11 órakor az Evangé­
likus Egyetemi Hallgatók Szövet­
ségének a megalakítása. I). ti. 5 
órakor vallástanilási szülői érte­
kezlet.

Unitárius istentisztelet. Józan 
Miklós budapesti unitárius espe­
res, püspöki vicarius, oki. 12-én 
d. e. fél 12 órakor a Kossuth-utcai 
ref. templomban istentiszteletet 
tart és úrvacsorát oszt. Szomba­
ton, 11-én d. u. 5 órakor a gond­
noki hivatalban (Hatvan-utca 24.) 
a püspöki vicarius jelenlétében az 
unitárius vallása tanulóknak val­
lásórája, 6 órakor pedig a pres­
bitériumnak ülése lesz.

A presbitérium búcsúja a püs­
pöktől. A debreczeni református 
egyház e hó 13-ik napján, hétfőn, 
délután 4 órakor, az egyház ta­
nácstermében presbiteri gyűlést 
lati, melynek tárgyai a követke­
zők : 1. Jelentés a lelkészválasz-
lá.s eredményéről. 2. A presbité­
rium búcsút vesz főt. püspök és ni. 
Baja Mihály lelkész uraktól, kik n 
gyűlést követő napon amerikai ul 
jakra indulnak. Ezzel kapcsola­
tos intézkedések. 3. Szavazás egy­
házkerület! lelkész! tanácsbirói ál­
lásra.

A református lelkészválasztás 
holnap, vasárnap, délelőtt 8 óra- 
bor veszi kezdetét a Nagytemplom 
hun, A választási eljárási rövid 
islenlisztelel előzi meg, melyen 
Molnár Ferenc lelkész imádkozik.
\zulán választási vezető egyház­
megyei küldöttség felolvassa a vá­
lasztásra bocsátott pályázók név-
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A különböző testületek ünnepélyes keretben vesznek búcsú: 
a nagy útra induló egyházfőtől.

tanácsteremben tartandó beszá­
moló gyűlésen ; hétfőn, old. 13-án 
délben a fel só leányiskola taná­
rából és növendékeitől fog elbú­
csúzni.

Ugyanaznap délután az egyház 
tanácstermében, részt vesz a jircs- 
bylcvium gyűlésen, ahol Nagy Jó­
zsef főgondnok fogja búcsúztatni 
s este 6 órakor megjelenik a lel- 
kész'eslülct összejövetelén, ahol 
Uray Sándor lclkészlestületi mo­
derátor intéz hozzá búcsúbeszédet.

Baltazár Dezső dr. püspök hosz- 
szu útjára előkészítendő, már 
szombaton délelőtt a városba ér­
kezik családjával zclcméri birto­
káról. E két napot itthon családja 
kőiében tölti s a legsürgősebb 
teendők elvégzésére fordítja.

Vasárnap és hétfőn részt vesz 
a különböző testületek gyűlésein, 
melyektől ünnepélyes keretek kö­
zöli fog elbúcsúzni. így részi vesz 
a Teniplomegyesületnek vasár­
nap, oki. 12-én a kollégiumi kis-
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A napokban dönt a vádtanács Katona Imre 
szabadlábra helyezése ügyében.

Tegnapi számunkban megírtuk, 
hogy a vizsgálóbíró kihallgatta a 
hereiIvóu jfalui családi dráma hő­
séi : Katona Imre főjegyzőt.

A kihallgatás alkalmával a vád­
lóit teljes őszinteséggel ehuondolla 
a tragédia részieleit, amelyből ki­
lőni, hogy végzetes tettét ‘tekinté­
lyes mennyiségű alkohol clfogyasz 
lása illán, fékezhet'otlen dühében 
kővel te cl.

Azt is megírtuk, hogy Katona 
felesége a törvényadta jogára bi- 
valkozva, nem volt hajlandó val­
lomást lenni ebben az ügvhen. A 
vizsgálóbíró az előre megfonlolás 
pontos tisztázása céljából még egy 
kél tanul hallgatott ki és a mai

napon Katona Imrét még egyszer 
kikérdezte bizonyos körülmények­
re vonatkozólag.

A bűnügy aktái ezek ulán telje­
sen tisztázzák a megtörtént tragé­
diát, most a vizsgálóbíró jelen- 
lésével együtt a vádlanács elé ke­
rülnek.

A dr. Preinc.szberger Jenő vizs­
gálói )i ró állal mai napon bekül­
dői! adathalmaz alapján, a közeli 
napokban fog dönteni a vádlanács 
arról a kérelemről, amelyet dr. Fe­
kete Zoltán berettyóújfalui és dr. 
K. Nagy Zoltán debreczeni ügyvé­
dek védencük szabadlábra helye­
zése tárgyában nyújtottak be.

Uj üzlet! Uj üzlet!

Csapó-utca 37. sz. divatáruházában Burgundia sarok.
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, 
női, férfi és gyermekharisrya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árban szerezheti be.
Uj üzlet! Tisztviselőknek 

árengedmény ! Uj üzlet!

sorát s megkérdi, kiván-e valaki 
szavazást, vagy közfelkiáltással 
akarnak választani. Minthogy Ko­
lozsváré Kiss László kivételével 
egy pályázó érdekében sem indult 
semmiféle mozgalom, előrelátha­
tóan nem fognak szavazást kérni 
s igv Kolozsváré Kiss Lászlót egy­
hangúlag megválasztottnak fogjak 
kijelenteni. A szavazáskérés, —- le- 
kinlcttcl arra, hogy Ivolozsváry 
Kiss László megválasztását az 
egyháztagok túlnyomó nagy része 
kívánja, — csupán azt vonná 
maga után, hogy a választás több 
időt és munkát kivárnia, de az 
eredményt, — ez ma már bizo­
nyosnak tekinthető, — meg nem 
változtatná.

Dr. Forbál II. Ernő hazaérke­
zel l. rendelését bőr, nemi és uroló­
giai betegeknek megkezdte, Si 
mnnffy-utca 7. Telefon 502.

Sakkvcrseny. A debreceni Polgári 
és Gazdakörben (Piae-ulea 7.) másod 
osztályú versenyzők részvételével 
csütörtökön délután sakkverseny 
kezdődön. A kel fordulós versenyre 
eddig tizenkét játékos nevezelI be. 
akik két balos csoportban mérkőz­
nek egymással. Újabb jelentkezők 
egv újabb csoportba oszlatnak be. 
Jelentkezni még október 18 an, osle 

■r> 8 óráig lehel a verseny színhe­
lyén. A csoportok 2 2 első helye 
zellje egy győztes csoportban tovább 
játszik egymással az első helyéit 
\z, ebben a csoportban győztes ver­

senyző győzelmével első oszlóivá 
versenyzői minősítési nyer és a 
Debreczeni Sakk-kör első osztályú 
versenyein részi venni jogosul|. 
Annak teliül, aki a sakkozásban lo 
vabb akarja magát képezni, föllel 
lenül kívánatos a mosl folyó verse 
".ven való részvétel, meri ezen a 
versenyen nyílik lehetősége az első 
osztályba való bejutásra.

Uj fáblabiró. Budapestről jelen 
hk : A kormányzó az igazságügy - 
miniszler előlerjeszlésére Ágh Béla 
debreczeni királyi lörvényszéki la 
náeseliiököl a debreczeni Ítélőtáblá­
hoz bíróvá kinevezte.

Ksy milliós korona adomáin a 
liszaoszlári lüzhaláll hall lelkészpár 
árvái részére. K. Z. debreceni rotor 
niátlis nagykereskedő dr. Révész 
Imre lelkész utján a Központi lel- 
készi hivatalba adod át. E szép ado­
mányén, mely csak jószivböl fakadt, 
ezúton is köszönnél fejezi ki a ref. 
közp. lelkész! hivatal.

Ma tárgyalnak a festők sztrájkja 
mik megszüntetése ügyében. Több 
mini egy bele mar 
összes debreczeni 
sztrájkba állottak, 
lünk annak idején 
állal támasztott bérkövetelésekről, 
amelyeke! a munkaadók nem akin-
1 , elfogadni. A sztrájk ugyében for­
dulat történi, amennyiben mindkét 
részről isméi felveszik a tárgyalás 
lonnlul es úgy a munkások, mint a 
munkaadók megbízottai Olasz Yil 
mos rendőrkapitány mint jpar- 
ugy hatóság közvetítésével azon 
igyekeznek. bogy a még fennálló el­
lentétekéi áthidalják.

Rendőri hírek. Kcszlcr Bernál 
L-sapó-utca 95. sz. a. pékmester 
le!jelentést leli Szalu, Lajos ellen, 
mell tőle három zsákol ellopoll.

g vili lekkor érkezett egv másik 
lel jelen lés a rendőrségre Kiss Isi 
vám Sinay Miklós-utea 19. sz. a 
lakostól, amelyben csizmájának 
eltűnéséről panaszkodik. A'nyo­

maink, hogy az 
feslőmunkások 
Részletesen ir- 

a szakszervezel

mozás során kiderüli, hogy a csíz 
mai szintén Szalai lopta el. A tol­
vaj Poesajra szökött, ahol a csend 
őrség lelarlózlalla. — Tegnap éj 
szaka az egyik Erzsébet-utcai ven 
degloben inula loll egy nagvobb 
I-IIsaság. A vitatkozás hevében a

192-1 október 11.

társaság két Ingja ; Vadkerti Rezső 
Vígkedvű Mihály-ulca (Ül. sz. a 
lakos és Stájer József összevere- 
kedclt. A verekedésből kifolyólag 
Vadkerti könnyebb sebesülésekéi 
szerzett, amelyeket a mentők kö. 
tűzitek lie. Vadkerti Rezső Stájer és 
társai ellen megtelte a fel jelen­
tési.

fa1 esités a kereskedő és n keres- 
kedelmi vállalatokat igazgató urak 
számára. Tisztelettel értesítem fen 
jelzett urakat, bogy a kereskedő 
ifjak és kereskedelmi tisztviselők 
Lcvcnlc-avaló ünnepélye vasárnap 
e bő 12-én lesz a DTE nagyerdei 
sporttelepén. Előző nap, szombaton, 
az ünnepély próbája lesz. Ezért min­
den e foglalkozásban lévő ilju, ki 
12-ik évéi belöl löl le és 21 éves még 
nem inul! el. köteles szombaton és 
vasárnap délben 1 órakor a Keres­
kedő Társulat udvarán megjelenni. 
Az elmaradókul vagy későn jövőket 
fcllétlcniil bejelentem s a törvény 
állal megszabott bünletési kérem 
számukra. Tisztelettel : Mezei Bt'la 
retormálus lelkész, testnevelő..

Odol az egész világ szájvize. — 
Kellemes ize, antiseptikus hatása 
felülmúlhatatlan.

A Csokonai-színház műsora :
Oki. 12. Délután 3 órakor : Antó­

nia. vígjáték. Mérsékeli hclyúrnkkal. 
Este fél 8 órakor : A siroki ronianr. 
Népszibmii. Bérlel szőnél.

Arany virág, a régen pihcnlclcll, 
-le mindenkinek feledhetetlenül 
emlékébe vésődön romantikus szö­
vegű. édes dallamu operetté kerül 
ma felújításra. Kóbor Irén a cím­
szerepben egyéniségéhez illő vad 
olasz utcai éneskes lányban csil­
logtatja művészetéi. Gyöngyössé 
Mary és Markovils, utóbbi lmsz- 
szabli gyengélkedése után most jál 
szik először, világjáró angoljai 
eabinelalakok, Szigeti, mint hozo­
mányvadász herceg és Krompachi, 
mini nápolyi hajóslegény ritka él­
vezetes esiél nyújtanak a közön­
ségnek.

Váratlan élvezetes Kovács Terns 
és Kardoss Géza mulalása idősb 
Magyar! Imre és zenekarával va­
sárnap délután Antónia sláger vig 
játékban.

A vasárnap este felújításra ke­
rülő Siroki románc történelmi nép 
sziámii sikere a tavalyi Kuruc- 
lürfangél is felül fogja múlni.

,,Meteorban“ vasárnap ,. \z erő­
sebb balalom", amerikai attrakció 
és „Az életmentő leány".

Apolló : liin-tin-Iin, egy ember- 
lelkű kutya története.

I ránia : Zokogó örökösök, ne­
veltető francia bohózat.

Vígszínház ; a Bálna, világ­
it 11 rAkrió. — Jön ! Scaramouche. 
Megbélyegzett asszony.

her'czeg
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női­
es leányfelöltők
Kosztümök,

Ruhák
«lumperek

Blousok, Al­
jak, Pongyolák.
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KÖZGAZDASÁG.
Ötezer koronával 

lett olcsóbb a búza.
Budapest, október 10. Az irány- 

J ina egy kissé lanyhább volt. a
laza 5000 koronával olcsóbb,.- 
1,11 A többi cikkekben is lefele 
'■Vivuló tendencia jut kifejezés- 

r(‘ psaj< a zab szilárdult .VMM) ko­
ronával.

Hivatalos árak : Búza 7fi 78 ki 
,ós tiszavidéki 4450-475 egyéb 
í j..-,. (50, köles 2500—600, zab 
3600—700. Egyebek változatlanok.

A korona 0e0068
Zürich, oki. 10. Berlin 124; Hol­

landia 200 és lét; Newyork 521 es 
háromnegyed; l-on,Ion 2041 Bár is 
2g75; Milánó 2260; Brüsszel -4/a; 
Prága 1552 és fél; Budapes' 68; Bel 
mád 755; Bukarest 280; Varsó 100 
ás háromnegyed; Bées 78 és ötnyol 
cad; Szófia 380.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest, oki. 10. Az aranyko­
rona mai árfolyama a hivatalos 
dollárkurzuson átszámilva 15 ezer 
537.98 papii korona.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

ífag dara*

Dollár...............
Angol font . . . 
Hollandi 1 or int > 
francia frank 
Soáicl frank . . 
Léva . • • ■
C»eh korona . , 
Lel . . . . 
Ura .... 
Dinár .... 
Német márka . 
Lengyel márka 
(Ultrák korona 
Napoleon arany 
Dán korona 
Noroé.Q korona 
Svéd korona • 
Belga frank

rém Áru 
(Vitel) (Bladás)

76400 K 
142009 K 
29100 K 

3941 K 
11H0 K 

660 K 
2262 K 

413 K 
3312 K 1010 K — K — K 

103 65 K 
— K 

13290 K 
10130 K 
20230 K 

3619 K

76960 K 
316000 K 

20960 K 
3971 K 

11316 K 
663 K 

2231 K 
121 K 

3347 K 
1101 K 

— K — K 
109 16 K 

— K 
13430 K 
10966 K 
20440 K 

3649 K

ziil b’ried 11. a I lak,.abba, Molnár 
a Wa,'kei be lép, inig lVtrucz még 
nem c'önlOtl, hogy melyik egye - 
siilelel választja működése szili 
helyéül.

Kellős mérkőzés lesz ismét va- 
sárnap a DKASE Ügetőléri pályá ­
ján, ahol a DTE a BUSE-val, a 
DKASE pedig :t DEAC-al méri 
össze erejét. A főérdeklődés a 
DKASE—DEAC mérkőzés felé irá 
nyúl, meri a DEAC hír szerint 
megerősilell esapaltal áll ki és 
meglepetést akar szerezni. Minden 
esetre a DKASE csapatának leg­
alább is a mull vasárnapi jó for­
máját kell kijátszani, ha jó ered­
ménnyel akar végezni a lelkes egye, 
temi csapattal szemben. Kemény 
dolga lesz a DTE-nek is a BUSE- 
val szemben, amely gyors, rámenó 
játékával épen a DVSC ellen mu­
tatta meg, hogy nem lebecsülendő 
ellenfél. A kék-sárgáknak nagyon 
kell igyekezniük, ha a bajnoki 
Iiszla élén meg akarnak maradni.

Nyíregyházán játszik vasárnap a 
DVSC a NyTVJC vei. A bajnokcsapul 
a nmlt vasárnap igen gyenge Ionnal 
játszol! ki és Így nem sok eséllyel 
indul az otthonában amúgy is v, 
szélyes nyíregyházai csapul ellen, 
lleméljiik azonban hogy a DVSl 
ve/.elösége helyreállilja a csapa,, 
kötési egyensúlyát és becsülettel 
fognak szerepelni a bujlosi pályán 

A DMTK Kisvárdára rándul vn 
sárnap a KTIvhez. A Kik. eddigi 
Kisvárdán lejál zoll mérkőzésyi azt 
mulallák. hogy egy debreczcni es a 
pal számára sem megvetendő ellen 
1,1. A DMTK ugyan nélkülözni lógja 
llollmannt és Paszternákot, de lm 
Merlin belelekszik a játékba, meg 
szerezheti az értékes kisvárdai pon 

i lokal.

13,158—1924. VI.

Hirdetmény. '
A városi tanács a városi ^haj­

unk, hivatalszolgák, erdőőrök. 
tűzoltók, kézbesítők léli egyen ru­
házatának pótlására szükséges 
felszerelési tárgyak szállításúi a 
versenytárgyalást hirdet.

A szükséglet a következő :
Sapka .... 231 drb. 
Zubbony . . • 121 drb.
Nadrág .... 231 drb. 
Köpcnv ... 16 drb.
Csizma .... 200 pár.
Cipő................... 6 pár.
Nyakszegély . • 231 drb.

A részletes ajánlati feltételek a 
tanácsi Vl-ik közigazgatási, ren­
dészeti ügyosztálynál (Városház, 
félemelet 14. sz.) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Dcbrcczcn, 1924 október 8.
A városi tanács.

A ^zeriteszLcí>ei l. iciciua

POSCH DEZSŐ.

Kis- és nagymunkás szabó­
segédek fölvétetnek. — Női 

Szabósegéd felvétetik.

Francia nőiszabósághoz kézi 
és tanuló lányok felvétetnek.

Havi részlet mellett
készítek mindenféle ruhákat-

TEGDES JÁNOS,
nől- és férflszabé, Péterfla-utoa 42.

■ ■ ■ ■ I ■ ■ ■ ■

1. 1921. 11.

Hirdetés.

Ingadozó volt 
a tőzsde irányzata.

Budapest, október 10. Az érték­
tőzsde irányzata ma ingadozó voll 
Nyitáskor a kurzusok a legutóbbi 
zárlati nívón áttollak. Az üzleti idő 
későbbi folyamán azonban a proton 
gáeió okozta árubőség hatása alatt 
átmeneti árlemorzsolódás allolt be.
Az irányzat csak az üzletidő máso­
dik telében tudott megszilárdulni, 
úgy, hogy az ár nívó mintegy 2 —3 
százalékkal omclkedell. A i,'csenge­
tés elölt bécsi jelentésekre újból 
Innyhaság lépett lel és a zai lali kur­
zusok a nyitási nívónál alig maga­
sabbak.

Dcbrcczcn város törzsméneséből 
négy dm :di I éves es idősebb szám 
feletti kam a és három darab se­
lejtezett szolgálati, heréit, összesen 
hőt darab ló az 1921. évi október 
hó 26-án megtartandó országos 
vásárban reggel 9 urakor árveté­
sen eladalik.

Dcbrcczcn. 1921 október 10.
Városgazdái hivatal.

stvvvvvv vvvvvvvvv vvvvvvie

I Valódi Jaeger '
I ALSO R U H A K %

Távozó debreczcni futballisták. :
Hatalmas vérveszteséget szenved a 
közeli napokban Dcbrcczcn lut haII 
sportja. Három kiváló debret zeni \ 
luthallisla veszi kezébe a vándor 
botol és indul a magyar futbal­
listák Eldorádójába : Bér she A 
Iegnagyobb veszteséget a DKASE 
szenvedi, ahonnan a közvetlen ve­
delem kél oszlopa, b’ried 11., a sok 
szorosan válogatott hátvéd es 
B, Imez Ernő, a kitűBö kapus tá­
voznák el. A DKASE I alaposan 
nivg hcndikcpcli két kitűnő jut 
kosának eltávozása. A DVSC is 
alaposan meggyöngül, meri onnan 
Molnár, a kerület válogatott csa­
patának staivtahi hátvédje távo­
zik ,4 szintén Mécsbe. Molnár Iá- 
'■oz.isa. az amúgy is meggyöngült 
D\ SC-re péilolbalatlan vesztese- 
o'd jel 'itt. A távozó játékosok kő-

1HEÚB55 LftSZLÚHBL|
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Szücsmnnkát
lutányosan vállal, szőrme­
áruk dús vá,a5z^ki*“n: bekecsek rendelhetők.

ADLER szűcsnél
Batthyány-utoa 2-tk szám alatt,

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség tudomására hozni, hogy a
Késes-u. 4. sz. alatti vendéglőmet
Péterfia 52. sz. alá
mint a kéményseprőhöz címzett ven­
déglőt f. hó 12-én, vasárnap d. u. 4 
órakor sör zenével és esté j éikor 
disznótorral nyitom meg. «
borok, u. m. t.zegledi ezerjó 16,000
K, Kecskeméti kadarka „0,000 és 
Egri bikavér 25,000 koronás nap ár­
ban lesz felszolgálva. Csapolt és üve­
gezett Kőbányai sörök. Naponta v&l 
tozalos villásreggelik. Állandó jo ma­
gvar korba. Abonensck felvétetnek. 
Kérem a nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását.

NAGY IMRE
vendéglős.

I Kézimunkák, anyagok, 
rajzmiiterem

FENYVES
DEBRECZEN,
Sas-utcza 3-lk szám 

-I ri<nya, keztyük, rö- 
I vidaruk nagy raktára, j

Őszi ruhákat kifogástalanul f0gf, fflOS, tlSZtíf
TELEFON
323. SZÉCHENYUUTCZA 18.

I vmuiv cs ww . ■
DEBRECZEN, PIAC-UTCA A©. SZ.

Nagy választék mindenféle prémbőrökben ugyanis.
Persianer, Oppossum, Nutria,
Siel, Bibrett, Fehér, barna es 
szürke báránybőrökben, rúna 

prémekben.
Nagyban és kicsinyben olcsó árahli

WAV/AVAVAVAVAVAVAVAVAVAV0É

C: MÁSOLAT a debreczeni kir. törvényszéknél ve- ^
X zetett egyéni cégek Jegyzékéből x
^ 1 LAP. ÁRA 500*— KORONA. V

5 MÁSOLAT a debreczeni kir. törvényszéknél ve- <
^ zetett társas ezégek jegyzékéből ^
^ 1 LAP. ÁRA 800— KORONA. ^
v>

£> _____________

SaWAVAVAK<AVAVAVAVAVAVAVA^
———.——

K A V 11 A T Ó

1 lap. ÁRA 800-- KORONA. ^

a MÉLIUSZ könyvkereskedésben >
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26. ^

Aneo! és francia nőidlvat termemet

legkiválóbb ízléssel mindig erődet, mo^e^y‘a," ‘esebb francia toalettek, 
rendű vezetés mellett készülnék a legkülöniegesenu
Grünfeld Salamon SSÄSTw

CIPŐT
h a j ó l a k a r o lesón v c mii, okvctlc n m c n j e n

KOVÁCS VILMOSHOZ
WERBŐCZY-UTCA (KAMARA PALOTA)

,, . ...... onn „,nr K-lólNői kivágott, 1 pontos, 2 csatlós es fel fűzős.
Női lmma és sárga, 1 pántos..............................
Női magas boksz és sevro ..............................
Női magas, egész finom minőség . . . •
Férfi fűzős amerikai, boksz és sevro •
Férfi fűzős francia, boksz és sevro. • • ;
Férfi fűzős, boksz és sevro, erős gummitalpp-
Fiu- és leányka iskolacipők nagyság szenti i- . olp6ket,
Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bér- « é Pulneki 
Javítások a legrövidebb Ida alatt Készmn__

200 ezer K-tól 
200 ezer K-tól 
220 ezer K-tól 

250—300 ezer K 
250 ezer K-től 
280 ezer K-tól 

425 ezer K 
150 ezer K-től
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EGYETÉRTÉS

Iaprónirpetésekí

Oebreszen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
sorolt lapok bármelyikében befizeti a f>00U koronát, minden további szó 

jjH2_ÍE£E£BjK-— Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számitta tik.

Levelezés
Intelligens

úriember nőin venne 
gyermektelen fiatal öz­
vegyet . Szives megkere­
sést Kovács Miklós 
Nyíregyháza, Nyirfa-u. 
10. czimre kéretnek. 
________________ F940

Sphinx
jeligére levél ment a 
Független Újság kiadó- 
jába. ______ F942

Alkalom,

Hcgcdülanitást
olcsón vállal jól gyakor­
lóit egyetemi hallgató. 
Czim Egyetértésnél.

_____  2484
Tollért

mindenkinél többet fi­
zetek. Fischer Ferenc, 
Hetiden-u. 54. 2475

Hegedű
órákat olcsón vállalok. 
Megkereséseket „Peda­
gógus" jeligére Egyet­
értéshez kérek. 2460

Szírek András 
úri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. Egyen­
ruházati cikkek és szöve­
tek raktára- H 231

Női­
es gycrmekrulia varrást 
háznál is vállalok. Cilii 
Koboz, Szent Amia-n. 
5. alatt. F901

Elsőrangú
kárpitos Szabó József, 
Varga-utca 1. Kész bon­
csérek, berzsoly stb. fo­
telek állandóan raktá­
ron. _  11932

Kárpitos munkát
jutányosán vállal Nagy 
Antal, Arany János-u. 
38. sz. F897

Tanuló
fizetéssel relvélelik Bőr 
Kálmán füszerüzlctében 
Csapó-u. 39. T1050

írógépet
keresünk megvételre. 
Ajánlatokat I lajduföhl 
kiadóhivatalába, 1‘iáé­
ul ca 59. ár és típus 
megjelölésével kerüli k.

 111038

Tűzifa

Tankönyvek
uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmathy 
könyvkereskedésében, 
Füvészkcrt-u. 14. (Kol­
légium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat fizetek, Hl52

Női
kalapok átformálása 3 
nap alatt készül Kolm 
Hőiénél, Piac-utca 79.

111039
Kiadó

tiszta szoba üressen, 
vagy bútorozva rende­
lőnek is. Simonffy 11.

Ill 040

Amatőr, Leona és Pál­
ma, Jó szív, Német 
kisasszony, Szolid, Idil­
likus, Igaz szeretet, I. 
R. M. K., Angol Ki­
rálynő, Vasosztály, Igen 
jó hely, Önálló. Biztos 
jövedelem, 40 éves nő, 
Kellemes estét, 30 éves 
nő, Jó szív jeligére le­
vél van az Egyetértés 
kiadóhivatalában.
Mer ser Mer Mer Mer Mer mt Mer

legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyi Tüzil'abe- 
huzatalinél. Fürdö-u. 2. 
Telefon 1093. 2150

Márványmozaik
és cementlapok, beton- 
áruk, kutgyürük legol­
csóbban kaphatók a 
Debreceni Mükőgyárnál 
Fürdő-utca 2. 2449

Pordlanteement,
beton kavics, kátrány- 
papír legolcsóbban kap­
ható a Debreceni Műkő- 
gyárban, F'ürdő-utca 2.

2448

Ajánlat
Fodrászüzlet

kiadó a főtéren, bőveb­
bet Hatvan-utcza 22., 
irodában. 2495

Fagymentes
sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Mükőgyár- 
ban, Fürdő-utca 2.2447Szép tűzhelyek, 

hályhák, plattok, csö­
vek, edények, mérlegek, 
sulyok, káposztagyaiuk, 
fedélpapirok, legolcsób­
ban Nagy vasüzletében, 
Csapó-u. 68. 2487

Tégla és cserép 
kifogástalan minőségben 
Tóth Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Megbízott 
Betűs József Zöldfa-u. 8.

2446Príma
Íróasztalok kél millió 
koronáért kaphatók. — 
Kovács bútorgyár, Da­
rabos 17. 2493

Ha
nincsen pénze, megint 
vehet Kaisemél részlet- 
fizetésre. Piac 7. 2128

Női
gumikabátok nagy vá­
lasztékban. Szántó Mór 
és Társa cégnél. 2496

Olcsó
és tartós cipők állan­
dóan kaphatok Almássy 
nál, Kossuth 13. 2303

Tizennyolc
hold homok, tanyával, 
város alatt kiadó. — 
Nyomtató 9. Vasárnap 
délelőtt. 2501

Finom ruháit
Ízlésesen tisztítja, va­
salja Waeha-gyár, Si- 
munffv utca 5a. 2354

Társulnék
15—20 millióval hentes 
vagy mészáros üzletbe. 
Cim az Egyetértés ki­
adóban. 2502

Bőröndök,
rctikülök, finom bőr­
áruk csakis P'cuermann 
bőröndösnél, Piac-utcc 
44. szám. F'677

Intelligensebb
nőket szövésben kiké­
pez a Mansz. központi 
szövője. Jelentkezés : 
Kossuth 30. 2471

Legdivatosabb
ernyőket, átalakításo­
kat, áthúzásokat leg­
olcsóbban készít Ernyő­
üzem, Sas-u. 3. 11794

llutor
diszvasalások, épület­
vasalások,kátrány fedél 
lemezek, horganyozott 
fonatok legolcsóbban 
Kovács Gyula üzleté­
ben. A Bika mellett 
sarkon. F692

Tűzifa,
szén, lürészpor szükség­
letét pontosan és lcg- 
iulányosabban szállítja 
Winkler fakereskedő, 
Margit-fürdővel szem­
ben. Telefon 280. I I993

László András 
Csiilag-u. 24. Elvállal 
mindennemű komi vés, 
ácsmunkát kedvező ár­
ért. H994

Német,
francia nyelv, zongora- 
tanitás Hüvelyes-utca 
1. Kollégium mögött.

Hl 041

Szőnyegszövő 
iskolámban eredeti min­
ták, fonalak, felvetők 
slb. legfinomabb minő­
ségben olcsón kapaatók. 
Szőnyegkészitést, taní­
tást vállalok. Dr. Hor- 
vátné, Deák Fercnc-u. 
9. szám. H1012

Gazdák
búzáját magas termény 
kamatra veszi és ki­
helyezi az Agrikultúra 
Kereskedelmi r.-t. Egy­
háztér 5. Telefon 11-18 

T9 80

Angol
órákat, angol szórakoz­
tatást ad világjártas, 
Erdélyből most mene­
kült volt amerikai fő­
hadnagy. „Ex-Licu te­
nant" jeligére a Füg­
getlen Újság kiadóba.

F943

Párnába
való egészséges, hasz­
nált tollat keresek. Rá­
kóczim. 30. T1061

Azon
fiatalember, aki 8-án 
este a kis leányom sap­
káját a Pétcrl'ián meg­
találta, kérném a Rá­
kóczim . 27. alá hozni, 
kellő jutalomban része­
sül. TI 065

1924 október 11.

Eladó
Ha lápon 15 kát. hold 
föld, értekezhetni dr. 
Borbély ügyvédnél. -! 
Sas-utca.______  2431

Darabos
10. számú ház, beköl­
tözhető lakással vagyon, 
megosztás miatt eladó! 
________________ 2408

Cséplögarnllura
6-os, komplett, hasz­
nálható állapotban el­
adó. Cilii az Egyetér­
tésnél. 2033

Eladás

Akar álláshoz julni ?
Tanuljon gyorsírást. — 
Csekély háromszázezer 
koronáért perfekt vita- 
iróvá képezem néhány 
hét alatt. Révész, Csil­
lag-utca 87. Délután 0 
órától. F945

10 — 12 millió 
korona kosztkamatra, 
kisebb tételekben is ki­
adó biz.lositék ellené­
ben. Cilii a Tiszántúli 
Hírlapkiadóba. TI 063 

iCTSygi’iri WWBWB—BW——

Nagy családnak
megélhetést biztosi ló, 
pormentes 3 szobás hő­
köl liizhctő családi há­
zamat konyha kertésze­
tével, potom árban el­
adom. Esetleg forgal­
masabb helyűvel elcse­
rélem. Honvédtemető- 
utca 27. 2495

Villaszerű
családi ház beköltözhe­
tő 3 szobás lakással, 
szőllővel. Nagy pálya­
udvarra néz, vasutasok­
nak, nyugdíjasoknak ki­
válóan alkalmas, olcsón 
eladó. Petrányi, Piacz 
63. sz. 2498

Modern
egy emeletes ház a köz­
pontban, beköltözhető 
öt szobás gyönyörű la- 
káésal, jóval a forgalmi 
értékén áléi sürgősen 
eladó. Cim a Független 
Újság kiadójában. F894

Ebédlő-,
háló-, konyhaberende­
zéseket, egyes bútorda­
rabokat eladok, veszek. 
Széchenyi-u. 8, H748

Sütőtök
100 — 120 mázsa eladó. 
Értekezhetni a sámsoni 
úti vamháznál. Hl026

Kettő
és háromnegyed hold 
prima ondód! föld el­
adó. Czim a kiadóban.

1-11032
Hajdubagoson

kélnyilas elsőrendű faj­
szőlő lakható kis ház­
zal eladó. Széchenyi- 
kert 9. H1U42

INGYEN!!!
mos, vasal, mindenkinek
10 gallért 10 kézelőt

aki
százezer korona értékű munkát visz 

festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-u. 18.

Sérvfeöíők,
haskötők, gummiharis- 
nyák, mindennemű köt­
szerek nagyválasztékban

Schön Sándor
keztyti-, kötszer- és orvosi 
müszerlárában Debreczen, 
Piac-u, 14. (Csapó-u. sarok.)

r'JT7S\
mm w cy

Kereslet
Gönibözö

leány felvételik. Simo- 
nyi-ut 20. 2488

külön hej árain
elegánsan bútorozott 
szobát előszobával és 
fürdőszoba használattal 
azonnali':! keres 2 úri fin. 
Levelek Sürgős jeligére 
Egyetértéshez. 2489

Kifutó
fin felvételik Trigárszky 
Hunyadi 13. 249(1

Vaskályhát
keres Pécsi, Batthyányi 
utca 16., keresztépület.

_ 2491
Könyvelésben 

jártas irodakisasszonyt 
keres Bernfeld, Piac-u. 
3. sz. ____ 2492

Lakást,
egy-két szobást bútor­
ral vagy anélkül, eset­
leg konyhával keres téli 
idényre özvegy falusi 
papné. Cim Burgundia 
13. sz. 2.194

16—16 éves 
leánykát gyermek mellé 
azonnal, jó fizetéssel 
felveszek. — Kupfer, 
Eötvös-ti. 1. 2503

Kifutó
fiúi vagy leányt felvessz 
az Amerikai Áruház.

2500
Kétszobás

lakást mellékhelyiségek­
kel keres izr. úri család 
lelépéssel vagy magas 
buzabérrel. Ajánlatok : 
Lisztüzlet, Csapó-u. 6.

2468

családból 
nyos nőt 
házaspár, 
pos kis 
dozásán

.In
va ló, 
keres 

aki ül 
győrinél 
kívül

Uuy
Singer férfiszabó varró­
gép eladó, l.ókodi ét­
terem. 2499

Eladó
antik, fényezett komút 
üvegszekrénnyel, silón, 
ágy, festett nagy asz­
tal. Szegfű 14. 2604

CIMBALOM
kitűnő Sehundu, pedá- 
los, kottatartóval eladó. 
Knlesér, Kálvln-tér 4.

Hl 043

használt komplett ebéd­
lő és hálószoba beren­
dezés eladó. Simonffy- 
utca 6. F’944

tnagá-
liatal
hóna-
gon-
ház

vezetési is vállalná, sza- 
káesné, szoba leányból 
álló személyzet mellett. 
Jelentkezni a Csanak- 
féle üzlet pénzlárosnő- 
jénél lehel. 2478

Géplakatos
tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Arany János­
aira 37. sz. Ehren reich 
Sámuel. p935

Aprított
tűzifának állandó szállí­
tásához fuvarosok fel­
vétetnek. Kétnialom-u.

Eladó
az István ul 15. számú 
ház füszerüzlettcl, tra­
fikkal, korlátlan ital­
méréssel, beköltözhető 
lakással, gazdasági épü­
letekkel, nagy udvar­
ral, veteményes- és gyü- 
mölcsüskerltel. 2474

Honvéd-utca 44.
számú ház, beköltöz- 
hető lakással, istálló, 
tengeri góréval eladó. 
Értekezni Kút-utca 10.

2451
SZŐLŐSKEBT

2 % hold, épülettel, drót­
háló kerítéssel körülke­
rítve eladó. Értekezni : 
Kegyes sirköraktár, Piac 
Utctt 58, 2237

Teljesen
uj, kompiét hálószoba 
bútor eladó. I lomok­
kor u. 3. sz. 2444

Eladó
a Csereszélben, kövesül 
mellett, a kondoros! 
megállóval szemben 8 
kis hold jó termő barna 
homokföld, kaszáló is 
van benne.Értekezhetni 
Teleki-utca 61. 2436

Egy
szőnyegszövő állvány 
2 —10 belvilágu eladó. 
Acz.él, Hatvan-utca 42.

TI 062
Kocsi

szép uj sárgalakkos öl­
es ón eladó. Csapó-u. 26.

TI 06 4
Eladó

női aranyóra, ruhák, 
s vet terek, fehérneműk. 
Baphyány-u. 13., eme­
let, iroda. TI 066

Estélyi­
ruhák eladók Batthy­
ány i-u. 10., emelet.

T1067

BÁLINT MARSIT
női szabó Péterfia-u, 
60., féláron készít :

Kabátokat
Kosztümöt
Ruhákat

400,000 - 
300,000- 
100,000-

Az EGYETÉRTÉS 
telelonszdma 4.

szóin. Hl030
Tisztviselő

uj házaspár bútorozott 
szobát keres központ­
ban novemberre. Cz.im 
Függetlennél. F941

Filcz kalapok, Svájci 
sapkák, Bőr-kalapok

150,000"— koronáért

a Kalapüzem b.n,
Debrecen, Piac-utca 0. sz.

Debreczen váró. é. , ÜWántuli ret egyháAer. kön^ny^vilSI?


